

# 民有所求 我有所为

## 省公安厅部署“两学一做”学习教育



本报记者 沈洁琼

本报讯 昨日,省公安厅召开全省公安机关“两学一做”学习教育部署会,要求全省公安机关抓好落实,确保学习教育真正取得实效。

会议指出,公安机关“两学一做”学习教育,不仅要“治行”,更要“治心”,要把党章党规的学习与习近平总书记系列重要讲话精神的学习融会贯通,确保真学真知、常学常懂。公安机关的基层党支部要迅速组织起来、发动起来、行动起来,抓好学习研讨;对一些软弱落后的基层支部,要抓紧采取措施,该整顿的整顿,该转化的转化,注重强基固本,真正把基层党组织做实做强。要围绕“三个聚焦”,立足本职工作,强化先锋意识、争先意识、创优意识,锐意进取、攻坚克难,下大力气破解难题、补齐短板,把每一项工作开展到位,把每一项任务落到实处。

会议要求,“两学一做”要围绕“用”这个核心,要把学习教育

成果体现在心系群众、服务群众上。全省公安机关要始终保持公仆情怀,坚持人民利益至上,切实做到民有所求、我有所为,不断在提升人民群众安全感、满意度和获得感上下功夫;积极顺应人民群众新期待,扎实抓好厅党委关于简化优化公共服务流程、方便基层群众办事创业和加强窗口单位规范化建设等各项措施的落实,不断推出更多便民利民惠民政策措施。

会议强调,对“两学一做”学习教育,还必须突出“严”这个标准,做到态度严肃、纪律严明、要求严格。党委、党总支的单位要通过实地检查、重点检查、督察暗访等形式,对抓落实不力、搞形式主义、做表面文章的部门和单位进行通报批评、督促整改,推动解决政治生活庸俗化、随意化、平淡化的问题,增强党内生活的政治性、原则性、战斗性。各级公安机关党委要不断完善党的组织生活制度和政治学习制度建设,严密党的组织体系,严肃党内政治生活,严格规范各项议事规则和决策程序;大力整治公安机关冷硬横推、吃拿卡要、乱收滥罚、粗暴执法等顽症;大力整治庸政懒政怠政现象,严肃处理对重大决策敷衍塞责、置之不理、无故拖延的责任人员。

## 来自各国 同为消防

本报记者 陈立波  
通讯员 凌文丹

昨天下午,杭州消防支队滨江大队在杭州国际学校举行杭州消防国际志愿者联盟见面会。来自各个国家的消防志愿者展示各国的消防标语。

接下来,志愿者们将积极参与消防安全知识、消防法规的宣传活动,在消防站、教育馆或重大活动期间为外国友人提供消防咨询和服务。



## 衢江边漂过一具不明身份的男尸 龙游警方破获“史上最疑难”的案件

本报记者 沈洁琼 通讯员 曾惠芳

本报讯 昨日,记者从龙游警方获悉,“1·2”杀人抛尸案终于破了。这起被龙游警方称为“龙游史上最疑难”的案件终于真相大白。

2016年1月2日,龙游警方接到群众报警称在龙游衢江边发现一具男尸。经现场勘查、尸体勘验,尸体已高度腐败,尸表有多处可疑损伤,初步认定为他杀并被抛尸。

该案为水漂尸体案件,尸体长时间浸泡,高度腐败,无法辨认真实面貌,相关物证也早已灭失,查明尸源是案件侦破的第一步。

警方印发了悬赏通告4000余份,并组织专门人员开展现场走访,重点对发现尸体的衢江沿岸开展搜索。因尸体处于水域

面,龙游警方还动用了无人机和冲锋舟进行搜索。同时,龙游警方邀请了省内刑侦专家会诊,推断死者年龄、分析致死工具、刻画作案过程,为寻找尸源提供依据。

通过高难度的指纹采集,前后反复实验100余遍,警方终于确定了死者身份——文某,平日在衢州柯城一带活动,以捡垃圾为生,居无定所,不使用通讯工具,交往人群流动性大。

视频侦查同步跟进,警方发现死者于2015年12月16日下午在住所附近消失后,再也追踪不到他的踪迹。警方找到死者居住点,疑似案发现场,但杂物堆积多,并有焚烧痕迹,勘查条件极差,无法判断是否为第一现场。

4月5日,警方终于发现了线索,居住在死者附近的“哑巴”有重大作案嫌疑。顺着“哑巴”的线索,警方排查到了另一名嫌疑人、一个自称陆某的男子。4月6日凌晨,警方在衢州市柯城区将2名犯罪嫌疑人抓获。随后,警方在“哑巴”住处提取到相关物证,确定该地为案发第一现场。

据“陆某”交代,他和“哑巴”于2015年12月中旬因琐事与文某争执扭打,将文某打击致死,后抛尸于溪中。

目前,案件正在进一步办理中。

## 信访接待法官用一本书教你如何打官司

本报记者 高敏

每个法院负责信访接待的法官,都遇到过一些“难弄”的事情。“法官和信访人,相互之间的了解和沟通特别重要。沟通了才能消除隔阂和误会,才能体会和理解对方的言行,才能达到和谐。”方达说。

方达是一个老法院人,曾长期从事刑事审判工作,如今是省高院立案庭法官,负责信访接待工作。两年多的信访接待工作,让方达感触很深,于是他写了一本名为《教你如何打官司》的书。

方达的笔下有这样一个故事:某男40来岁,2012年在杭州某建筑工地做了12天保安,领了880元工资,之后他以每天工作超过8小时未拿加班费为由提起诉讼,法院判决补发给他400多元。他不服,提起上诉,上诉被驳回后他向省高院申请再审,又

被驳回,他还要求法院再审一次。

穷尽司法程序后走上信访之路,这在老上访户中占有相当一部分比例,方达在工作中也碰到过不少,“当事人既然相信法院,把案件交给法院,就应该尊重法院判决,尊重法律。如果一定要达到自己的目的才罢休,会对本身就已经紧缺的司法资源造成极大的浪费。”

《教你如何打官司》一书分上下两篇,上篇收录了20多个信访案例,均由真实案例改编而成,不仅涵盖了立案、刑事、民商事、行政、再审、执行等法院的主要业务,而且对代理、未成年人保护、司法救助等相关内容也作了专门论述;下篇则是告诉当事人如何打官司,打官司的过程中需要做些什么,以及介绍一些当事人、法官、律师比较容易出现误解的情况。

方达说,这些真实的故事才最打动人,他希望用最通俗的方式、最接地气的语言讲法律,希望大家对信访接待的法官多一份理解和支持。

被驳回,他还要求法院再审一次。